[bookmark: _GoBack]國立中興大學附屬高級中學113學年度第2學期 期末考 高三社會組 數學乙 試題 
班級：______  姓名：_______________  座號：______

考卷中出現i＝為虛數單位

1、 是非題(每題2分，共10分，正確請畫在選項1、錯誤請畫在選項2 )

1. 
在線性規劃中﹐若目標函數為3x + 2y﹐其中為整數﹐則目標函數的最大值或最小值必發生在可行解區域的頂點上。
2. 以2＋3i為根的最低次實係數多項方程式為x2－4x + 13 = 0
3. f (x)為實係數多項函數，若f ( 3 + 2i ) =－5 + 9i，則f( 3－2i) = －5－9i。
4. 設f(x)為連續函數，a < b，若f(a)．f(b) < 0，則存在k，使a < k < b且f(k) = 0。
5. 設f ( x )是首項係數為1的實係數二次多項式，若f ( 7i )＝0，則f (－7i )＝0

二、單選題(每題6分，共24分)

6. [bookmark: Q_2fb10940f1d04e55bd616baa18241b3f]設f（x）為實係數多項式，若f（2＋3i）＝－4 + i，則f（2－3i）＝
(1)－4＋i　　
(2)　4＋i　　
(3)－4－i　　
(4)　4－i　　
(5)　4＋i。

7. 

平面上一直線　L：2x＋2y＝3　將平面分成兩側，已知一點P（0，3），則下列哪個點與P點在直線L的異側？
(1)（1，5）　
(2)（－1，2）　
(3)（0，π）　
(4)　
(5)（1，）。

8. 三直線　L1：x－y＋2＝0，L2：2x＋3y＋9＝0，L3：8x＋3y－27＝0　圍成△ABC，若點　P（3，a）在△ABC　之內部，則　a　的範圍為下列何者？
(1)－4＜a＜3
(2)－5＜a＜1　
(3)－2＜a＜4　
(4)－3＜a＜2　
(5)－1＜a＜6。

9. 




如圖可用下列哪一組不等式表示？
[image: 3-3-19]
(1)               (2)              (3)              (4)             (5)  
                

三、多選題(每題6分，共24分)

10. 
如圖，聯立不等式的圖形為著色區域，則下列哪些數為正數？
[image: 鳳山高中2-2-7]
(1)　a　
(2)　b　
(3)　c　
(4)　d　
(5)以上皆非。
11. 
設實係數多項式f（x）滿足f（1＋i）＝5與f（i）＝10（其中i＝），且f（x）除以（x2－2x＋2）（x2＋1）的餘式為g（x）。請選出正確的選項。
(1)　g（1＋i）＝5　
(2)　f（－i）＝－10　
(3)　g（x）除以　x2－2x＋2　的餘式是一次多項式
(4)　g（x）除以　x2－2x＋2　的商式是　2x＋1　
(5)　g（x）＝2x3－7x2＋2x＋3。

12. 

k為實數，已知　1－2i　為方程式　x4－x3＋kx2＋7x－5＝0　的一根，則下列哪些選項也是此方程式的根？
(1)　1＋2i　
(2)－1＋2i　
(3)－1－2i　
(4)　
(5)。

13. 



設α，β為　2x2－3x－6＝0　之兩根，則下列述敘何者正確？
(1) α＋β＝－
(2) αβ＝－3
(3) α2＋β2＝
(4) α3＋β3＝
(5) 

四、填充題(每題6分，共42分)
A. 
設有甲、乙兩紙廠生產三種紙類，甲廠機器每運轉一日可生產　1　噸　A　級紙、1　噸　B　級紙、5　噸　C　級紙；而乙廠機器每運轉一日可生產　3　噸　A　級紙、1　噸　B　級紙、2　噸　C　級紙。今有一訂單需　A　級紙　9　噸、B　級紙　7　噸、C　級紙　20　噸。已知甲廠運轉一日需花費　4　萬元，乙廠運轉一日需花費　3　萬元，若甲紙廠運轉　x　日，乙紙廠運轉　y　日，能夠使開銷最低，則開銷最低為萬元。

B. 

坐標平面上，A（3，8），B（－3，－1），C（7，4）。若　P（t，2t－1）為△ABC　的邊上或其內部的動點，則所有P點所成圖形的長度為。






C. 
在　3｜x｜＋2｜y｜　6　的條件下，2x－3y　的最小值為。






D. 

在不等式組的圖形內，試求　x2＋y2　的最小值為。






E. 
設三次方程式x3－3x＋52＝0有兩個複數根　a＋3i，2＋bi，其中a，b是不為0的實數，則它的實根為。






F. 


設k為實數，k < 0，且二次函數y＝x2－kx＋k 交x軸於A，B兩點，若＝，則　k＝。






G. 
已知一實係數四次方程式的其中兩根為　i，1＋2i，此方程式領導係數為1，則此方程式的常數項為。



解答
[bookmark: W_2fb10940f1d04e55bd616baa18241b3f]一、是非題
1. 2 (╳)
2. 1 (○)
3. 1 (○)
4. 1 (○)
5. 1 (○)


二、單選題
6. [bookmark: W_92ed2a882a3c4d85917d7b32ff4a81d2](3)
7. (2)
8. (2)
9. (4)

三、多選題
10. [bookmark: W_4b6523c468c34ae8a0fb8dfec593231f](2)(3)(4)
11. [bookmark: W_0a72a61de93c41579525777e8588ba3e](1)(4)
12. [bookmark: W_9b2c0cfa491b40db9c2a7c6f0c10758c](1)(4)(5)
13. (2)(3)(4)


四、填充題
A. 23
B. 

C. －9
D. 

E. [bookmark: W_c05dd980339c411589cbccb72c9ca627]－4
F. －2
G. 5




詳解
一、是非題
1. 2 (╳)
2. 1 (○)
3. 1 (○)
4. 1 (○)
5. 1 (○)

二、單選題
6. 設f（x）為實係數多項式，若f（2＋3i）＝－4 + i，則f（2－3i）＝－4－i   選(3)
7. 




2×0＋3×2＝6＞3
(1)　2＋10＞3
(2)－2＋4＝2＜3
(3)　2π6.28＞3
(4)＋＝＞3
(5)＞3
故選(2)
8. 



如圖，△ABC　內部區域為
將　P（3，a）代入不等式組，得　∴－5＜a＜1
[image: 106-2-2-06]
故選(2)
9. 
陰影區域在
故選(4)


三、多選題

10. 





設　L1：ax＋by＝c，L2：－2x－y＝d
∵＝－2＜0，可知　L1，L2　如圖所標記
[image: 鳳山高中2-2-13]
L2　的　y　截距＝－d＜0d＞0
由　ax＋by　　c　之著色區域在右側，故　a＜0
L1　的　x　截距＝＜0　且　a＜0c＞0
L1　的　y　截距＝＞0　且　c＞0b＞0
故選(2)(3)(4)
11. 






∵f（x）為實係數多項式，
f（1＋i）＝5，f（i）＝10f（1－i）＝5，f（－i）＝10
∴f（x）＝（x2－2x＋2）．Q1（x）＋5　且　f（x）＝（x2＋1）．Q2（x）＋10
由題意知　f（x）＝（x2－2x＋2）（x2＋1）．Q3（x）＋g（x），其中　g（x）最多為三次多項式
(1)○：f（1＋i）＝g（1＋i）＝5
(2)╳：f（－i）＝10
(3)╳：承(1)，f（1－i）＝g（1－i）＝5
       ∴g（x）－5＝（x2－2x＋2）（ax＋b），其中　a，bR
       g（x）＝（x2－2x＋2）（ax＋b）＋5
       即　g（x）除以　x2－2x＋2　之餘式為　5
(4)○：承(3)，f（i）＝g（i）＝10（1－2i）（ai＋b）＋5＝10
       b＋ai＝＝＝1＋2i
       ∴a＝2，b＝1
       故　g（x）除以　x2－2x＋2　之商式為　2x＋1
(5)╳：承(3)(4)，g（x）＝（x2－2x＋2）（2x＋1）＋5＝2x3－3x2＋2x＋7
故選(1)(4)
12. 




設　f（x）＝x4－x3＋kx2＋7x－5
(1)○：∵f（1－2i）＝0　∴由虛根成對定理知　f（1＋2i）＝0
(2)(3)(4)(5)：
∵f（1－2i）＝0＝f（1＋2i）
∴〔x－（1－2i）〕〔x－（1＋2i）〕＝x2－2x＋5　為　f（x）之因式
令　f（x）＝x4－x3＋kx2＋7x－5＝（x2－2x＋5）（x2＋ax＋b）
比較　x3　項係數與常數項可得

∴f（x）＝x4－x3＋2x2＋7x－5＝（x2－2x＋5）（x2＋x－1）
令　f（x）＝0x＝1　±　2i　或
故選(1)(4)(5)
13. 








由根與係數的關係知
(１)α＋β＝
(２)αβ＝－3
(３)α2＋β2＝（α＋β）2－2αβ＝－2（－3）＝
(４)α3＋β3＝（α＋β）3－3αβ（α＋β）＝－3（－3）＝＋＝
(5) 
故選(2)(3)(4)

四、填充題
A. 
設甲運轉　x　日，乙運轉　y　日
則由題意知
可得可行解區域如圖，且目標函數為　4x＋3y
[image: 屏東女中2-2-13]
[image: ]
∴當（x，y）＝（2，5）時，開銷最低23萬元
B. 











滿足△ABC　區域（含邊界）的聯立方程式為
將　P（t，2t－1）代入得　∴1　　t　　4
當　t＝1P（1，1）；t＝4P（4，7）
＝＝＝3
C. 3｜x｜＋2｜y｜　6　的圖形對　x，y　軸均對稱，所以只要先作第一象限的圖形　3x＋2y　　6
再對x，y軸作對稱即可，滿足聯立不等式的區域如圖
[image: 3-3-47]
將四個頂點代入
[image: ]
∴最小值為－9
D. 






∵x2＋y2＝（）2  
∴所求為可行解區域內一點到原點的最小值
∴最小值為（原點到直線　x＋2y＝4　的距離）2   
∴所求為＝
[image: 鳳山高中2-2-19]
E. 


複數根為　a＋3i，2＋bi，因實係數方程式有複數根，則複數根共軛a＝2，b＝－3
（x－（2＋3i））（x－（2－3i））＝x2－4x＋13
x3－3x＋52＝（x2－4x＋13）（x＋4）實數根為－4
F. 




設　x2－kx＋k＝0　之兩根為　x1，x2，則　x1＋x2＝k，x1x2＝k
（x1－x2）2＝（x1＋x2）2－4x1x2＝k2－4k   又＝k2－4k＝12k＝－2　或　6(不合)
G. 



x＝±i   x2＋1＝0
x＝1±2i（x－1）2＝－4x2－2x＋5＝0
所以此方程式（設領導係數為　1）為（x2＋1）（x2－2x＋5）＝0
x4－2x3＋6x2－2x＋5＝0
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